

## 这场“道德小考”里 姑娘小卢得了满分

本报记者 陈佳妮 通讯员 林霞



本报讯 “我刚刚在路上捡到了500元……”6月11日,刚刚结束高考的18岁姑娘小卢在爸爸的陪同下,来到了三门县公安局海游派出所。

“我在蟠龙公园附近一家奶茶店边上捡到的,500元钱也不少了,不知道丢了的人会不会着急……”小卢详细地说了捡到钱的位置。

民辅警根据小卢提供的线索,翻找了周边的视频监控仔细研判起来,最终发现,丢钱的是吴阿公。

“是不是吴阿公?你看看口袋里的钱有没有少了,有好心人把你丢的钱送到我们派出所来啦,你有空就过来领一下。”民警在电话里对吴阿公说。

不一会儿,吴阿公就赶了过来。原来,他前去药店买药,路过蟠龙公园时,曾从裤袋中取物,钱就是这个时候掉落在地上的。

随后,在警方的对接下,吴阿公和小卢通了电话,表达了谢意,也祝福她考出好成绩。

小卢好样的!高考成绩未出,而她已获得这场“道德小考”的满分。

## 法官搬出“六尺巷” 现场化解邻里纠纷

通讯员 裴孝飞

本报讯 近日,在桐庐县法院横村人民法庭的调解下,吴老汉(化姓)激动地握住了孙大伯(化姓)的手,化解了积怨两年多的邻里纠纷。

吴老汉和孙大伯是几十年的邻居。2022年,孙大伯为了方便搁置杂物和停车,在自家院子里搭建了一堵围墙和一个雨棚。吴老汉认为这影响了通行,且雨天雨水溅射会损害自家墙体。而孙大伯认为,对方就是胡搅蛮缠。两人从此关系恶化、争吵不休。之后,吴老汉将孙大伯诉至法院,要求拆除围墙和雨棚。

“实地调查是厘清事实的关键。”接到案件的桐庐法院赖法官立即联合村干部、司法所工作人员赶赴现场调查。现场气氛紧张,当事双方情绪激动,各执一词。

赖法官果断将双方分开,分别倾听诉求。他先安抚吴老汉情绪,引导其回忆两家多年守望相助的情谊,了解到其核心诉求实为“挪移”,并非强拆。

随后,赖法官又转向孙大伯,讲述了“六尺巷”的典故,并结合民法典关于相邻关系的规定进行释法明理。“为了这点事情毁了几十年的交情,值得吗?”赖法官的一番话深深触动了孙大伯。孙大伯沉思了一会儿后表示愿意让步,只要不影响汽车正常进出就行。

最后,问题只剩下围墙和雨棚往里面挪多少距离。赖法官当着两家人的面,拿出卷尺丈量:“来来来,大家一起商量挪几厘米,挪40厘米是到这里、挪30厘米是到这里……”在司法所和村委的见证下,双方经过多次测算后,一致同意围墙往里挪30厘米、雨棚往里挪100厘米,既不影响吴老汉的生活,又不影响孙大伯家的汽车通行。



## 警银携手护童安全

近日,温州龙湾公安永兴派出所联合龙湾农商银行永兴支行举办“关爱下一代 保护青少年权益”活动,邀请辖区小学生走进银行学习安全防范知识。民警生动讲解防溺水知识,并与银行工作人员一起带领孩子们沉浸式体验模拟“遇到诈骗如何应对”,共筑暑期安全防护盾。

通讯员 陈素珍 摄



## 巡逻确保夏夜安全

连日来,临海公安杜桥派出所民警带领义警队员开展夜巡,全面排查整治各类安全隐患,确保夏夜安全。

通讯员 叶明銮 摄



## 校警共建护校安园

近日,金华婺城公安罗店派出所副所长兼金华市第一中等职业学校法治副校长胡锦达前往校警联合工作室,与学生沟通交流,并开展防溺水安全知识宣传,提高校警共建、护校安园的工作水平。

通讯员 朱明月 摄



## “白衣天使”学反诈

近日,台州椒江公安府前派出所民辅警来到台州市中心医院,宣讲如何防范电信网络诈骗,进一步提升“白衣天使”们的反诈防骗意识。

通讯员 何文斌 摄



## 海岛文物修缮保护

通讯员 沈佶楠

本报讯 近期,嵊泗县检察院在履行公益诉讼监督职责时,发现县级文物保护单位洋山天后宫因缺少专业维护,内部戏台出现地基下沉、支撑柱被白蚁侵蚀破坏等问题,整体有倒塌风险。洋山天后宫建于清中期,有200多年历史,承载着海岛悠久的历史文化积淀,其受损不仅危及文物安全,也影响文化旅游资源的完整性。

对此,检察机关向相关部门制发检察建议,督促其依法履行文物保护职责,在对洋山天后宫做好修缮和保护工作的同时,全面排查辖区内文物保护现状,加强日常监管。目前,洋山天后宫戏台修缮方案已通过市文物专家评审,预计在今年8月完工。相关部门也将出台不可移动文物修缮保护补助办法,并通过“回头看”方式,确保文物安全长治久安。

## 集中锤炼核心技能

通讯员 宗琳玲

本报讯 连日来,义乌市消防救援支队发挥统筹作用,通过强化培训、细致检查、实战演练等多种形式,积极组织全市基层消防救援队伍投入防汛抗台风备战。

来自全市各消防救援站抗洪抢险救援分队、小型消防救援站及部分镇街专职消防队的44名业务骨干,集中锤炼游泳自保、浮标救生、桨板救援等核心技能,重点强化了冲锋艇在复杂水域的操控、避障及关键的翻舟自救能力。

此外,支队与应急、气象、水务等部门深化联动协作和信息共享,实时跟进暴雨、台风等极端天气预警,层级联动织密防汛抗台风安全网,全力守护人民群众生命财产安全。

## 暖心守护摔倒老人

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳交警四中队辅警郑翰在闹村乡西垟村路段执勤时,发现一老人摔倒在桥头。郑翰立即将老人扶起,带至桥旁凉亭休息。

得知老人还饿着肚子,郑翰立马为老人买来两个肉包子。等老人体力稍微恢复,郑翰询问得知,老人独居,一早出门是要去医院就医,没想到,走到桥头时,由于体力不支撑倒,幸运的是没有受伤。

郑翰陪伴了老人1个小时后,老人表示自己体力已经恢复,可以去路边等11点多的车前往医院,不需要护送回家,并向郑翰表达了感谢。确认老人没有大碍后,郑翰重新返回自己的工作岗位。

## “三亮一评”建队伍

通讯员 沈东玲

本报讯 近日,嘉兴港区消防救援大队聚焦基层党组织建设,打造“党建红”领航“火焰蓝”的先锋队伍。

大队创新推行“三亮一评”工作机制,以党员积分管理为支撑,设立先锋岗、示范岗及责任区,推动党员亮身份、亮承诺、亮职责,在实战中锤炼党性、提升本领;通过“党员自评+互评+支委会综评”开展民主测评,将结果与评优评先、职业发展挂钩,形成“以评促改、以评赋能”长效激励。系列举措激活党组织“神经末梢”,擦亮党员先锋底色,为消防救援事业注入“红色动能”,让党徽在一线闪耀、让党旗在阵地飘扬。

## 集中培训提升能力

通讯员 程思嘉

本报讯 近日,东阳市开展基层应急消防管理站、专职队工作人员集中培训班,进一步提升专业能力和实战水平。

培训过程中,大队工作人员介绍了“消防联勤”工作的意义、背景,传授了开展“消防联勤”中应把握的重点方向和注意事项,并就火灾自动报警系统、防排烟系统、自动喷水灭火系统、消防给水系统等消防设施的结构组成、工作原理、日常检查和实战应用以及如何开展社会单位消防检查等内容进行了详细讲解。